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Capítulo 86. Modelos matemáticos y parasitosis

Mauricio Canals

1.
No es característica de un microparásito

a)
Tamaño mucho menor que el hospedero

b)
Transmisión directa

c)
Tiempo generacional corto

d)
Tasa de crecimiento intrínseco muy elevada

2.
El coeficiente de transmisión (β) de una microparasitosis depende de:

a)
La tasa de contacto

b)
La probabilidad que un contacto resulte en infección

c)
La densidad poblacional del microparásito

d)
Todas las anteriores

3.
La edad promedio de infección del sarampión es E = 6.5 años y el tiempo promedio de transmisión es τ = 14 días, entonces en una población cerrada se esperan epidemias cada:

a) 1 año

b) 2 años

c) 3 años

d) 4 años

4.
La tasa reproductiva neta o básica (R0) en una microparasitosis de transmisión directa:

a)
Corresponde al número de casos secundarios a partir de un caso índice

b)
Depende del potencial reproductivo del parásito

c)
Depende de la esperanza de vida del hospedero infectado


d)
Todas las anteriores

5.
Es (son) característica(s) de las poblaciones de parásitos:

a)
Que hay pocos individuos con muchos parásitos

b)
Que hay muchos individuos con pocos parásitos

c)
Que tienen una distribución agregada

d)
Todas las anteriores

6.
Se tiene una macroparasitosis donde la intensidad media de infección es 15 y su parámetro de agregación k = 0.4, entonces:

a)
2.32%

b)
23.2%

c)
50%

d)
76.7%

7.
En las macroparasitosis de transmisión directa mediante estados infectantes:

a)
La formas infectantes crecen exponencialmente

b)
Hay una relación lineal entre la intensidad media de infección y la densidad de estados infectantes

c)
La tasa reproductiva es alta y mantenida

d)
La población de hospederos es regulada por el parásito

8.
Altas intensidades medias de infección pueden resultar de:

a)
Altas tasas de contacto

b)
Altas esperanzas de vida infectante del parásito

c)
Altos valores de k
d)
a y b

9.
En la macroparasitosis que se transmiten por ingesta, NO es verdadera:

a)
Dependen fundamentalmente de la tasa reproductiva del hospedero

b)
Su dinámica está influida por la frecuencia de forrageo del hospedero

c)
Hay inicialmente una relación lineal entre densidad de infectantes e intensidad de infección

d)
Hay una densidad umbral de saturación

10.
En la himenolepiasis, al aumentar el efecto competitivo entre los parásitos y la acción inmune del hospedero:

a)
Disminuye la intensidad media de infección

b)
Aumenta la intensidad media de infección

c)
Compensa, aumentando R0
d)
Aumenta la agregación

11.
La cantidad de picadas potencialmente infectantes que puede distribuir la población de un vector a partir de la picada sobre un caso índice corresponde al concepto de:

a)
Eficiencia vectorial

b)
Capacidad vectorial

c)
Impacto o eficacia vectorial

d)
R0
12. La eficiencia vectorial NO depende de:

a)
La densidad poblacional del vector

b)
Del ambiente

c)
Del mecanismo de transmisión

d)
Del número de hospederos infectados

13.
Si el hábito de picar (a) y la densidad poblacional (m) de un vector aumentan al doble, pero la esperanza de vida infectante del vector disminuye a la mitad, entonces la capacidad vectorial:

a)
Se mantiene constante

b)
Aumenta al doble

c)
Aumenta al cuádruple

d)
Disminuye a la mitad

14.
El que en una región haya vectores de una enfermedad (p. ej., Anopheles spp) y se registren sólo casos humanos muy esporádicos, se puede explicar por:

a)
El teorema del umbral

b)
Una baja tasa de contactos hospedero-vector

c)
Una alta tasa de recuperación de la enfermedad

d)
a y b

15.
El hábito alimentario de un vector influye en:

a)
La capacidad vectorial

b)
La eficiencia vectorial

c)
R0
d)
Todas las anteriores
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